ATIVIDADES DE QUIMICA

NOME DO ALUNO:

1) Dados os esquemas representativos das ligagdes quimicas, relacione o esquema a ligagcao

quimica correspondente: (arraste o modelo para dentro do quadrado).

Cce;
SRS
© o o

e X X
© o' o

LIGAGAQ IONICA:
TRANSFERENCIA
DE ELETRONS

LIGACAO COVALENTE:
COMPARTILHAMENTO
DE ELETRONS

LIGACAO METALICA:
NUVEM OU MAR DE
ELETRONS
SEMILIVRES

2) Crie a legenda da tabela periddica abaixo, arrastando o quadradinho colorido para o nome do

grupo correspondente.

AMETAIS

L

GASES NOBRES

METAIS

I:l SEMIMETAIS

iR

uoLIVEWORKSHEETS




3) Complete as frases arrastando os termos para os espagos correspondentes.

metdlica

gases nobres

ionica

covalente

a) Toda ligacdo entre os atomos & acompanhada de uma liberagao de
energia. Isso significa que os atomos sao mais estaveis ligados uns aos
outros do que isolados. Em condigdes normais, 0s Unicos elementos cujos
atomos sao estaveis na forma isolada sédo os

b) Denomina-se ligagao
atracdo elétrica de cations e anions.

aquela que ocorre pela

c¢) Na ligagao ocorre um compartilhamento

de elétrons entre os atomos.

d) Na ligagao ocorre uma atragao elétrica entre
os elétrons semilivres e os cations do metal.

4) Com base no modelo atdmico de Bohr que traz os elétrons da camada de valéncia, marque um X
no ion formado pelo atomo ao realizar uma ligagao quimica.

Mg2+ Mgz -

L

0=

0%

o\

e
/700 \ \

CelpeCa)
fee

>

et coede

ceCe L
Ce®- / /|

0

Na*

e
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@
&
]

/&
e

® |

| ®

i

A3t

Ae*
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5) (FMJ SP/2013)

Um &tomo neutro de um elemento quimico apresenta um elétron na Gltima camada. E correto afirmar
que esse atomo

a) tem tendéncia a perder 2 elétrons para se estabilizar.

b) & um gas nobre.

c) pertence a familia 2 da classificagao periodica.

d) tem tendéncia a perder 1 elétron para se estabilizar.

e) pertence a familia 5 da classificagéo periodica.

6) A propriedade que todo metal possui de conduzir calor deve-se:

a) a ruptura das ligagoes metalicas.

b) a existéncia de elétrons livres.

c) a existéncia de protons livres.

d) ao nucleo dos atomos dos metais, que possui um numero muito grande de proétons.

e) ao ponto de fusao baixo.

7) Um elemento X, pertencente a familia (1A) da tabela periddica, forma ligagao quimica com outro
elemento Y da familia (6A). Qual a formula do composto formado e o tipo de ligagdo entre X e Y?
a) XY, ibnica

b) XY, ibnica

c) Xz2Y, ibnica

d) X2Y, covalente
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